

# Makói Független Ujság

POLITIKAINAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Széchenyi tér 2. Telefonszám 124.  
Szerkesztésért felelős:  
ÖZV. DR. KISS PÁLNÉ.

Alapította:  
DR. KISS PÁL

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:  
Fél évre 7 korona | Egy óra 1 K 20 f  
ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:  
Fél évre 14 korona | Egy óra 2 K 40 f

## Készülődés a döntő csatára

### Kétségbeesett francia támadások

Budapest, márc. 2.

Helyzet mindenütt változattan.

Höfer, altábornagy.

Berlin, március 2.

Nagy főhadiszállás jelenti;

Nyugati hadszíntér:

A helyzet általánosságban változatlan. Az Yser területén az ellenség főképp tüzérségi tevékenységét fejtett ki. A Maas keleti partján Douamont erődnél a franciák embereiket újból hiábavaló ellentámadási kísérletekben áldozták fel.

Keleti hadszíntér:

Az arcvonal északi részén a tüzérségi harcok helyenként nagyobb élénkséget értek el, előőrseink kisebb vállalkozásai ellenséges biztosító osztagok ellen sikerrel jártak. Mitautól északnyugatra egy orosz repülőgéppel légi harcban benneülőkkel együtt kezünkre került. Repülőink sikeresen támadták meg a Molsdecznoi vasúti telepeket.

Balkán hadszíntér:

Nincs ujság.

Legfőbb hadvezetőség.

## Az antánt 1917-re ha- lasztja a győzelmet

A szövetségesek haditanácsa 4-én fog összeülni. A francia vezérkar határozottan azt állítja a szövetségeseknek, hogy a verduni offenzívát megállítja, sőt a siker reményével veheti föl az ellenoffenzívát. A haditanács főleg azért fog igen fontos kérdésekben dönteni, mert Anglia és Franciaország, — mint ezt Briand Rómában is tudatta — most már nem

1916-ban, hanem 1917-ben akarja a döntést. A háború legalább egy évvel meghosszabbodott és épp erre való tekintettel kell számos kérdést eldönteni.

A „Gazetta de Lausanne” római tudósítója jelenti lapjának, hogy mindinkább az a vélemény alakul ki az antánt illetékes körökben, hogy a háborúban a döntést csak 1917-ben lehet meghozni. 1917-nél előbb az antánt nem lehet abban a helyzetben, hogy győzzön, s ezért most mindenképpen a háború tartamának kitolásán dolgoznak.

## Belgium nem csatlakozik a londoni egyezséghez?

A „Deutsche Tageszeitung” amsterdami tudósítója hiteles értesülés alapján közli lapjával, hogy az utolsó napokban Albert belga király elnöklése alatt permanens minisztertanács volt, amely kizárólag azzal a kérdéssel foglalkozott, hogy milyen álláspontot foglaljon el Belgium a londoni egyezményrel szemben. Kétségteljesen kettő ellen úgy döntött a koronatanács, hogy Belgium nem csatlakozik a külön békekötést tiltó londoni szerződéshez, mert — mint a terv ellenzői hangoztatták — Belgium az antánt-államokkal csupán fegyverbarátságban van, de nem szövetségben.

## Véres családi dráma Nagylakon

### Urszinyi szolgabíró agyonlőtte gyermekét és önmagát

Ma reggel véres családi dráma történt Nagylakon. Urszinyi Endre dr., a nagylaki járás szolgabírója borzalmas módon vetett véget gyermeke és önmaga életének. A véres tragédia meggyeserte óriási szenzációt keltett s mindenfelé a legélénkebb részvétellel beszélnek a közbecsülésben állt közigazgatási tisztviselő rettenetes tragédiáját, amelyre még soká szomorúan emlékeznek vissza a vármegyében. A rémes családi drámáról tudósításunk a következő:

Urszinyi Endre dr., a nagylaki járás szolgabírója, a nagylaki társadalom igen kedvelt alakja, mintegy 3 és fél évvel ezelőtt nősült. Szerelmi házasság volt ez a házasság, s a fiatal pár a legnagyobb boldogságban élt, de csak rövid ideig. A szolgabíró ugyanis veszedelmes kór, tifusz ágyba döntötte s csak a leggondosabb ápolás tudta az életnek megmenteni.

Midőn hosszas betegségéből felépült szomorúan konstátálta a főbíró, hogy nem a régi ember többé. Folyton panaszkodott, hogy egész életén át viselni fogja a rettenetes betegség utókövetkezményeit.

Mintegy 4 héttel ezelőtt rettenetes gyász szakadt a szolgabíróra. Elvesztette ifju hitvesét. A fiatal asszony flugyermeket szült, de a szülési fájdalmak megölték a boldogtalan asszonykát.

A borzasztó csapás csaknem megörjítette a boldogtalan embert. A mérhetetlen fájdalmat csak fokozta, hogy a kis újszülött életben maradt vigasztalan, vagy még nagyobb bajára a szerencsétlen embernek.

A boldogtalan, elkeseredett embernek e csapás óta szavát sem lehetett venni. Folyton gyermekét nézte s a síró gyermekkel együtt sírt, kesergett a szerencsétlen apa. Lassan-lassan megérlelődött lelkében az elmúlás gondolata. Meghalni s a halálban újra egyesülni a szeretett hitvessel — ez töltötte be a szolgabíró gondolatvilágát.

A borzalmas tervről persze senkinek sem szólt s még csak nem is sejtette senki a rémes tragédiát mely már ott élt a szolgabíró lelkében. Bánatát, szomorúságát természetesen találta mindenki s hogy ilyen rettenetesen fog végződni, arra senki sem gondolt.

Ma hajnalban aztán végrehajtotta irtózatatos tervét, a bánatában

**Ablakredőnyök önműködővel**

minden nagyságban kaphatók a PALLAGI-cégnél.

halálra szánt ember. Ugy 3 óra tájban bevitte a kicsi pólyás babát a fürdőszobába s ott az asztalra téve szívenlőtte, majd fürdőbe szállt, a vízben ereit felvágta majd föbelőtte magát. Amde a halál nem volt könyöröltes hozzá. Nem halt meg rögtön, hanem rettenetesen kínlódott mintegy 8-8 óráig, mikor aztán a halál megváltotta szenvedéseitől.

Az öngyilkosságot csak később vette észre a házbeli eselődés, melynek felülni a szolgabíró elmaradása s keresésére indultak.

A fürdőszobában akadtak rá, mert a boldogtalan ember a villanyt égve felejtette. A cselődek elborzadtak a szörnyű tragédia láttára, segítségért siettek, de már hiába.

A szörnyű tragédiáról értesítettek Urseiinyi családját, de még eddig nem érkezett még a családtagok közül senki.

A haláleset híre a vármegyháza kitésték a gyászlobogót. A boldogtalan véget ért ember temetéséről még nem történt intézkedés.

## A görög királyt fogságba akarja vetni az entente

Sarrail tábornok államcsinye. A görög király nem megy Szalonikiba.

A Pester Lloyd tudósítója jelenté Szófiából: Itt attól tartanak, hogy Konstantin király eleget tesz Sarrail kívánásának és meglátogatja a szaloniki frontot, amit az entente államcsinyre felhasználva, a királyt hadifogolynak nyilvánítaná és letartóztatná. Vezéreltetve a köztársaság elnökevé kiáltaná ki és az esetleges forradalmat erőszakkal verné le. Ezért úgy hiszik, hogy a király nem fogja Szalonikit meglátogatni.

A háború kitérése óta nem voltak Franciaországban olyannyira súlyos napok, mint most. A csata kiterjedésében folyton növekszik. A lövészárharc átváltozott véres mozgóháborúvá. Hervé a Victorienben fejtegeti, hogy az első védelmi vonal legénye, mintegy 30.000 ember teljesen elpusztult.

A verduni csapatok új tábornokaként Petin tábornokot emlegetik. Párisban az izgalom folyton nő. Lázasan várják az események fejlődését. Remélik, hogy az angolok nem jönnek a franciáknak segítségükre azért, hogy a frontjukon offenzívát kezdenének. Briand előkészítette a parlament körökét arra, hogy néhány nap fog eltelni fog eltelni, míg a helyzet tisztává lesz. A csomagállítást a nyugati fronton teljesen beszüntették.

**KIADÓ FÖLDEK.**  
közel a városhoz gabona és hagyma termesztésre Iritz Miksánál

## Akik pénteken mennek

már túl vannak az ifjúság szép napjain, a pénteken bevonuló öreg 48-50 éves újoncok mögött egy élet küzdelmei, szenvedései és örömei állanak, családok, gyerekeket sőt unokákat is hagynak otthon.

A katonaláda az élet sok-sok gondjával együtt nehezedik munkától görnyedt vállakra. Az öreg esonok most lesznek regruták, most öltönek uniformist. Ha valaki nem sejtette, hogy rá kerül a sor, hát ők azok voltak. Mégis mennek megnyugvással, nem hejehujával, de odaadással. Számukra talán nem terem babért a harci lán, de emléktük mégis ott fog élni a dicső hősek között. Azok között, akik elvitték a maguk fiatalitását, lelkesedését a ragyogóra kovásolták a magyar dicsőséget.

Makó öreg hősei is pénteken vonulnak be. Hogy az ő számukra milyen napokat jelent a katonaszkodás, az elsősorban a parancsnokoktól függ. Jól esik itt leszögezni a Nagyváradon, Aradon, Szegeden és Brassóban történeteket. E helyeken az ezredparancsnokok, mint annak híre érkezik: maguk elé vezették az összes oktatásra kiképzett altiszteket és bosszu, alapos beszédben tanították ki őket az öreg népfelkelők kiképzésének módjairól és a való való méltányos bánásmód eszközéséről.

A honvédelemügyi miniszternek is jelent meg a legöregebb népfelkelőkről egy rendelethe, amely szerint kiképzést csupán idősebb, higgadtabb jó modoru és intelligens altisztek, továbbá önkéntesek fogják vezetni, akik a katonai képesség alatt az öreg népfelkelőket korukat megillető elbánásban fogják részesíteni.

Az ezredek parancsnokai is bizonyára gondoskodnak arról, hogy egy-egy kis hadnagy pofon ne vágja a nagyapját. Hisz végre is azok jönnek most már, akikkel szemben áll a régi törvény: tiszteled a kort!

## A makói drágaság ellen

A rendőrség új rendszabályai

Makó, március 2.

Makó rendőrsége erőlyes lépésre határozta el magát a folyton fokozódó drágaság ellen. Rendet akar s fog is tudni teremteni az elharapódzott piaci viszályokkal szemben, amelyek immár hirhetetleneké váltak.

Helyes és okos rendeletet bocsátott ki, melyet alább közlünk s amely ha nem is szünteti meg a drágaságot, de legalább a piaci hiénák között — akiket sajnos a háború se pusztított el — egy kis rendet fog csinálni.

Véget fog vetni továbbá a rendelet az árusítók megrohanásának — a fogyasztók s a vásárló közönség részéről — ami miatt odáig

fajultak a dolgok, hogy az egyes elárúsítók már azt se tudták mit kérjenek áruikért.

A rendőrség rendelete következőképp hangzik:

A piacok ellenőrzése alkalmával a rendőrség az tapasztalta, hogy egyes piacokon, de különösen a baromfi piacon az elárúsítók ismételtén és indokolatlanul oly magas árakat kérnek a baromtiakért, ami meg nem engedhető, ezért figyelmezteti a közönséget, hogy amennyiben továbbra is megmaradnak a már eddig is felemelt árak mellett, úgy az illetők ellen szigoruan fog eljárni.

Ugyanazok tiltva van a piacon kívüli vásárlás is. Legutóbbi időben az újváros részén állítja meg a közönséget a tanyáról bejövő elárúsítókat s ott vásárolja be még szükségletén felül is tej, tojás stb. élelmiszereit, ez okozta aztán azt, hogy a tulajdonképpen piacon megjelenő vevő közönség igényei alig elégíthetők ki. Jövőben ilyen esetekben a kihágási eljárás úgy az eladó, mint a vevő ellen folyamába fog tétetni. A közönség érdeke, hogy mindazok nevit, akik csak azért vásárolnak be egyes élelmi szereket nagyobb mennyiségben, hogy azt azután a megszorult közönségnek jó haszon mellett újból eladják, mielőbb mondják be bizalmasan a rendőrség tagjainak.

Ez nem névtelen feljelentés, ez hazafias kötelessége mindenkinek, aki itthon kizdi végig a háborút s aki ép ezen üzelmek miatt szenved el, a drágaság minden borzalmait.

## Aki Makón is esalt

A makói mintát Aradon is megpróbálta, de rajtavesztett

Makó, március 2.

Még emlékszik a makói közönség arra, hogy egy Mészáros Mihály nevű szélhámos, milyen agyafurtt módon esalt meg egy makói asszonyt, kinek fia katoná.

Börösök Istvánné a megcsalt makói asszony, aki miután fiáról régóta hírt nem hallott, az „Est” című újságba hirdetést tett közzé, hogy aki a fiáról hírt tud adni, értesítse őt Makóra.

A hirdetés nyomán Mészáros Mihály egy agyafurtt csaló lejtött Makóra s miután a Börösökné utcajában alaposan informálta magát a Börösökne fiáról, beállított Börösöknehez s nagy lelkendezve hazudozott a fiáról, hogy nem jöhet most haza, de együtt harcolt vele s együtt is van vele Temesváron, csak hogy Börösök Mihálynak valami pénzbeli elszámolása van s általa kéret 120 koronát. A mit sem sejtő asszony, gyanútlanul átadta a 120 koronát a csalónak, aki erre elutasított, de már másnap a Börösök Mihály nevében táviratot küldött Börösökne nek, hogy a pénz kevés s kér még 300 koronát.

Most már óvatosabb lett Börösökne s mielőtt a pénzt elküldte volna felment a rendőrségre, ahol

felvilágosították, hogy csalóval volt dolga. A makói rendőrség nyomban elrendelte a csaló körözését, akit ma Aradon el is fogtak.

A csaló Aradon is így próbált működni, de rajtavesztett a most a börtönben elmélkedhetik gátteteiről. A csaló elfogatását ma jelentette az aradi rendőrség, a makói rendőrségnek.

## NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár. Március 3. Péntek. Róm káth és Protest. Kunigunda Görög-orosz február 19. Arkhip Nap kel 6 óra 39 perckor, nyugszik 5 óra 45 perckor.

— A miniszterelnök köszönete — Makó gazdasági tanácsosának. A fémrekvirálás és a fémgyűjtés körül igen sokat buzgólkodott Pákh Kálmán gazdasági tanácsos. Ezen buzgólkodásának meg is volt az eredménye, mert Makó városából ugyancsak jókora mennyiségű fém jutott a hadügyi kormányzat rendelkezésére. A fémgyűjtés körüli buzgóságáért, a miniszterelnök ma igen melegen köszönetlevelet intézett Pákh Kálmán gazdasági tanácsoshoz, melyben egy a hadügyi kormány, mint a miniszterelnökség nevében köszönetet fejezte ki hazafias munkálkodásáért.

— Szivárvány. Ma délután gyönyörű szép kettős szivárvány ragyogott az égbolton. A szivárványnak sok bémulója akadt s persze nyomban megindult a jóslatás. Békét jelent, bő termést jelent. Bizony jó lenne, ha mindkét jóslás beválna.

— A cukor új maximálási árai Csanádmegyében és Makón. Megirtuk tegnap röviden, hogy március 1-ével a kormány felemelte a cukor árat. Az új maximális cukorárak a rendelkezés csatolt táblázat szerint Csanádmegyében a következők: Apátfalva 113 K 75 fill., Battonya 114 K 25 fill., Csanádpalota 114 K 35 fill., Makó 113 K 65 fill., Mezőhegyes 113 K 95 fill., Mezőkovácsháza 114 K 30 fill., Nagylak 113 K 90 fillér. A kicsinyben való árusításra nézve a hatóság legközelebb intézkedni fog.

— A rendőrségi államsegély szétosztása. Makó város tanácsa ma osztotta szét a rendőrség részére a belügyi kormány által juttatott 27000 koronás államsegélyt.

— A legenyhébb tél 1775 óta. Az ősi frázis azoknak a bizonyos legöregebb embereknek emlékeztére szokott hivatkozni, ha valami időjárási rendellenességről van szó. Az idei, ez a második háborús tél olyan enyhe, aminőnél igazán kell, hogy esődt mondjon minden öreg emlékező tehetsége, mert illetékes meteorológiai megállapítás szerint ennyire gyöngy tél nem volt az Ur 1775-ik esszendeje óta. Tehát Mária Terézia királynő alattvalói részeseidtek utóljára a mostanéhoz fogható tavaszias télben. Langyos napok járnak, noha a részülő szellők nem igen nevezhetők tavaszi fuvalmaknak. Tegnap is kellemesen

sütött a nap és csak délutánra következett lehorgoló, mogorva borulat, himnódójaként az están várható időjárásnak, amely a jóslat szerint változó és gyarapodóan felhős lesz, erős, élénk délkeleti szelelkel.

A makói rokkant katonákhoz. A rokkant katonák oktatása ügyében Galambos Ignác dr. polgármester ma következő hirdményt tette közzé: A m. kir. Miniszterelnök a m. kir. rokkantügyi hivatal utján utókezelő gyógyintézeteket, mesterséges testrészeket előállító műhelyeket és rokkant iskolákat szervezett — a háború folyamán sérülés következtében keresetképtességükben szenvedett katonák érdekében. Ujabbban pedig a belbetegségekben szenvedő katonai személyek elhelyezésére különleges kórházakat létesített, mely kórházak mellett rokkant iskolák is állítottak fel. Ezen különleges kórházak célja, hogy a betegnek csökkent keresetképtelensége rendszeres gyógykezeléssel helyreállítsák vagy pedig, ha betegségük következtében a polgári életben eddigi foglalkozásuk mellett megélhetésük biztosítása nincs, olyan pályára képessé tegyék ki vagy olyan kiképzést nyerjenek, mellyel keresetképesek maradnak. Ujabbban a belbeteg katonák a hadsereg kötelékéből való végleges elbocsátásuk előtt különleges kórházakba beutaltatnak és a részorvulók gyakorlati oktatásában részesíttetnek. A háború kitérésétől kezdődőleg a legújabb időkig azonban végleges elbocsátások történtek ilyen intézetekben való különleges kezelés (szanatórium-szerű ápolás) nélkül is. Ugy a községeknek, mint az illető egyéneknek nagy érdeke, hogy az utóbbi módon elbocsátottak is részesei legyenek azokban a jótéteményekben, melyeket az utóbb megbetegedettek élveznek. Az ebben a háborúban belbetegséget kapott és a katonaság által már végleg elbocsátottak a fenti jótéteményekben egészen ingyenesen részesülhetnek, ha mielőbb jelentkeznek. A háború befejezte után jelentkezők azonban már nem lesznek figyelembe vehetők. Ezek alapján felhívom a Makó városában levő végleg elbocsátott és a háborúban megbetegedett azon katonákat, kiknek belbetegségük következtében keresetképtességük is csökkent és betegségük a háborúban keletkezett, hogy katonai okmányukkal minél előbb jelentkezzenek a polgármesteri hivatalban (polgármesteri fogalmazónál) ahol tovább kezelésükre és oktatásukra nézve bővebb felvilágosítást nyerhetnek.

A kereskedő- és iparosinasok felmentése az iskolába járástól. A közoktatásügyi miniszter legújabbban rendelkezést adott ki az iparos és kereskedőinasok beiratásáról. Minden inast tartó mester és kereskedő folyó 1915-16. tanévre föltétlenül köteles inasát beírni az iskolába s akik ezt eddig bármilyen okból nem tették, kötelesek haladéktalanul az illető iskola igazgatóságánál jelentkezni még az esetben is, ha kemoly ok állana fenn, hogy esetleg az iskolai látogatás alól felmentést nyerjenek. Az inasok felmentését, amely sem az iskolai évről, sem a háborús idő tartalmára nem s.óíhat, közvetlenül az iskola igazgatójánál kell kérelmezni, ki kellően indokolt esetben kisebb-nagyobb

időre fél van jogosítva a fölmentéseket megadni.

A makói cigányzenészek alapítványa. A makói cigányzenészek számára tudvalevőleg a Lonovics-féle alapítvány kamatai minden évben kiosztatnak. Az ez évi kamatokat a városi tanács ma osztotta el s pedig úgy, hogy Pircsi Károly zenekarának 240 koronát, Fátynál Béla zenekarának 200 koronát s két elagott makói cigányzenészeknek 20 20 koronát szavazott meg.

Nyolcvan új orosz fogoly jött Makóra. Ma 80 új orosz fogoly érkezett Makóra, a munkáshiány enyhítése végett. A foglyok a somorjai fogolytáborból valók. A foglyokat Mágori Sámuel községi bíró osztotta szét a jelentkező gazdák között, akik boldogan követték új gazdájukat, ahol sok hányattatás után végre jobb ellátáshoz s bánásmóddhoz jutnak.

Makó város jövedelmei. Makó városának a legutóbbi 10 nap alatt 1933 K 18 fillér jövedelme volt, borítól, husfogyasztási adó és helypénz jövedelemből az erre vonatkozó jelentést ma nyújtotta be Nagy Antal járadalmi igazgató a városhoz.

Arankairtas. Figyelmeztetjük a lucernás tulajdonosokat, hogy még a melegebb tavaszi idők beállta előtt lucernáikból az arankát minden lehető eszközzel irtassák ki. A lucerna ma drága portéka és vétezik, aki elhagyja heréjét arankásodni. Az irtást a mezőőrök fogják ellenőrizni, a mulasztókat feljelentik, akik érzékeny büntetésben részesülnek. — Ezt a munkát asszonyok és gyermekek is el tudják végezni.

Anyakönyvi hírek. Házasságot kötöttek: Jobbágy Ferenc B. Papp Erzsébettel, Almási Győri Hári Juliánával. — Elhaltak: Simon Imréné Varga Éva 40 éves, Sipos Lajosné Longyel Rozália 56 éves, Rédei Anna 7 hónapos, Tamás Anna tzv. Takács Ferencné 75 éves korában.

Szabályzat a hadifogoly munkásokról. A mezőgazdaságban rendelkezésre álló munkaerőnek leg gazdaságosabb kihasználására legújabbban jelentős intézkedés történt egy kormányrendelettel, mely a törvényhatósági, gazdasági munkásbizottságok megalkotásáról és a hadifogoly igénybevételének újabb módzatairól szól. Ebben a rendelkezésben a hadifogoly-munkaerők igénybevételét egységesen rendezték. A régi és az új eljárás között a leglényegesebb különbség az, hogy a törvényhatóságok a területükön levő hadifogoly létszámon felül a szükséghez képest hadifogolykontingenset kapnak s a hadifogoly munkaerő igénybevétele végett nem a földmivelésügyi miniszterhez kell fordulni, sem pedig a pozsonyi 1. számú katonai parancsnokság mellett működő hadifogoly-kiosztó küldöttséghez, mint eddig, hanem a törvényhatósági gazdasági munkás bizottsághoz. A hadifogoly-ügy egységes rendelkezésének alapja az a szabályzat, amelyet a cs. és kir. hadügyminiszter adott ki a hadifogolyok igénybevételére vonatkozólag. E szabályzat jelentőségét az is növeli, hogy ezzel a hadifogolyokra vonatkozó előzetes összes hadügyi, földmivelésügyi és honvédelmi miniszteri rendelet hatályát veszítette. A szabályza-

tot, mely március 1-én lép életbe és mindenre kiterjedő részletességgel 15 fejezetben tárgyalja a hadifogolyok igénybevételének módzatait, a földmivelésügyi miniszterium most jelentette meg magyar fordításban és azt mindenki ingyen megkaphatja a törvényhatóságok első tisztviselőjétől, a hol megfelelő példányszám fog állani az érdeklődők használatára.

Bajok a disznóhus körül. Budapesten már körülbelül tíz napja nehéz dolog disznóhúst kapni. A hentesüzleteknek alig van árújuk s a vásárosarnokokban is nagy ebbes a husban a hiány. A vidéken ugyan ezt a bajt csak most kezdik érezni, de azért már elég sok az olyan nagy város, ahol aranyért sem lehet sertésakarajhoz jutni, ellenőrtben a szalonával, aminek bőrében vannak. A baj okát úgy a fővárosban, mint a vidéken, abban találják, hogy a disznókat a gazdag Bécsbe szállítják, ahol éppen úgy, mint egész Ausztriában az árak nincsenek maximálva. A kedves osztrákok tehát úgy bántanak, mint annak a rendje, míg nekünk, akik a disznókat megvesszük és szállítjuk, maholnap kórik az állunk tőle. Az az esz, amely most isgatja a disznóhúst hivat, s ez éppen olyan, mint a libaszet volt, amikor Budapestben sem, vagy alig volt kapható szárnyas, mert mindent Bécsbe vitték és gedig szintén azért, mert ott az árakat nem szabták meg s így drágábban voltak eladhatók. A libaszetben egyszerűen az történt, hogy az árakat nagyobb összegekben maximáltuk meg is, aminek következtében azóta most egy-egy lud a budapestieknek is jut. Bizonyára ez fog történni a disznóhússal is s ha azt itt sokkal drágábban lehet mérni, mint most szabad, a mi nincstelenség véget ér, hogy másféle nyomorúságnak, a kibírhatalan drágaságnak adjon helyet.

Az időjárás. A meteorológiai intézet jelentése szerint az időjárásban lényeges változás nem várható. Sürgönyprognózis: Változás nem várható. Déli hőmérséklet: 4-6 fok. — A meteor. jelenti: Márciusra eső s a bolygók állásaitól jövő változások napok: 2 enyhe inkább derült; 4 viaszó, csapadékos; 5 szeles, változó; 7 enyhe, inkább száraz; 11 derült; 12 derült, hideg; 23 szeles, esetleg viharos hideg; 16 szeles, esetleg viharos hideg; 19 száraz, hideg; 26 csapadékos, mely havazást is hozhat.

WEISZMANN MALVIN, bevásárlási utjáról visszatérve a n. t. vevőközönségnek ismét rendelkezésére áll. Telefon 174 szám. Tanuló leányok jó fizetéssel fölvetetnek.

Irodakisasszony  
jó írással felvétetik  
Iritz Nándor  
cégnél

## REGÉNY.

Egy fővárosi rejtély.

(124)

115. fejezet.

Ember tervez, más végez.

— Tekát Velencében van, az Adria-szállóban. Azt írja, hogy ki törődik vele! Törődöm én! Utána megyek!

Pétsy mindennap várta Robertó herceget látogatását. Megigértte, hogy eljön s egy olyan gavallér ur ember, mint ő, bizonyára be is váltja szavát.

De mi az, hogy Misi egész nap nem látja? Mi lett a fiával? Egyszer kérdezte is nejétől:

— Hol van az a Misi? Mint van az, hogy nem látom?

— Ugyanezt kérdezem én is tőled! viszonoz Boriska. Én sem tudom, mi történt vele.

Pétsy Dénes aggódni kezdett. Boriska észrevette ezt s az ő szívében is határtalan félelem keletkezett.

— Az istenért Dénes, talán nagyon keményen bántál vele?

— Ugyan mit csináltam volna? Egy kis lelkét adtam neki, ennyi az egész. Ebből ugyan kár olyan nagy dolgot csinálni.

Boriska lelkéződni igyekezett felindulását és várt.

Elmúlt a déleléd ideje, bekövetkezett az est is, de Misi nek se hirt, se hamva!

Boriska Mártával együtt sirni kezdett. Pétsy ur már maga is meg volt ijedve. Ugyan mit csinálhatott ez a fiú?

Folyt. köv.

## Makói Urania Színház

Szombaton, március 4-én,  
este fél 9 órakor

## Forradalmi nász

dráma 3 felvonásban,

Pslyander-rel  
a főszerepben.

Nagyon kiégyezítő műsor!

Helyárak a rendesek.

Világhírű

**PREMIER  
és  
E S - K A**

jelzésű kerékpárok, ke-  
rékpárgummik és kerék-  
pár alkatrészek,

csolnakos karika-  
hajós és centrál-  
bobbín varrógépek,

varrógép alkatrészek a leg-  
olcsóbb árban beszerezhetők

**Glück Samu**  
cégnél, Makón.

**Eladó föld.**

A hosszú hegy mellett, Tézsla  
Antal szomszédságában  
egy járandó örökáron sza-  
badkézből eladó.

Értekezni lehet: Toldy-utca 12.  
szám alatt.

**Eladó földek.**

Az apátfalvai ugarban  
egy köbös föld  
és a hosszú hegyben

**2 napos pusztaföld**

szabadkézből örökáron eladók.  
Értekezni lehet az örökösökkel,  
Királyhegyesi utca 2., vagy  
pedig Szigligeti utca 1. szám  
alatt.

**Eladó föld.**

A komlósi-utfélen Márton Pál  
féle földből

**fél fertály**

szabadkézből ELADÓ. Érte-  
kezni lehet:

**Biró Ferenc**

Pacsirta-u. 19 szám alatti  
lakossal.

**POOR ENDRE**

gyógykezelésű kapható Makón

**VILMA-CRÉM**

gyorsan és biztosan hatás-  
talanul az orv. szűz, megfázás,  
oro- és köhögésség és zsi-  
tosító háztartásunkban ott

Vilma hajpor, Vilma szappan és hajfűző szer.

Ára: Vilma krém 1 korona,  
Vilma hajpor 1 korona, Vilma  
szappan 70 fill. Hajfűző 1 ko-  
rona. Gyógykezelésű kapható Makón

Egy

**kisasszony**

azonnal felvétetik

**IRITZ SAMUEL özv.**

cégnél.

Egy ügyes

**vincellér**

kerestetik **IRITZ SA-  
MUEL özv. cégnél.**

**Földhaszonbérlet**

Földeákon a falu alatt,  
28 és fél hold föld,  
tanyával együtt, amennyivel a falu  
alatt levő

8 és fél hold legelő

10 évre haszonbérbe KIADÓ.  
Bővebb felvilágosítást ad,

**Gilinger Pál földéak**

**Négy--öt láncnyi**

**föld** Szentlőrincen, fok-  
hagyma alá felesnek  
kiadó. Tudakozódní lehet a  
kiadóhivatalban.

# MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

nyomdai műintézete Makó, Széchenyi-tér 2. szám.

A háboru okozta anyagdrágaság  
dacára könyvnyomdánkban min-  
dennemű nyomdai munkák a leg-  
pontosabban, tiszta, izléses kivi-  
telben, jutányos áron készíttetnek.

**Hirdetések jutányos árban felvétetnek a kiadóhivatalban**

Nyomdától Özv. Dr. Kis Pálnak a Makói „Független Ujság” villamoserőre berendezett gyorasajtóján, Makón.